



**СОВЕТ ВАННОВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ
ТБИЛИССКОГО РАЙОНА**

Р Е Ш Е Н И Е

От 31.01. 2023 год

№ 241

село Ванновское

**О ежегодном отчёте главы Ванновского сельского поселения
Тбилисского района о результатах своей деятельности и деятельности
администрации Ванновского сельского поселения
Тбилисского района за 2022 год**

Заслушав и обсудив отчёт главы Ванновского сельского поселения Тбилисского района А.Н. Трубицына о результатах своей деятельности и деятельности администрации Ванновского сельского поселения Тбилисского района за 2022 год, руководствуясь частью 3 статьи 26 устава Ванновского сельского поселения Тбилисского района, Совет Ванновского сельского поселения Тбилисского района р е ш и л :

1. Признать работу главы и администрации Ванновского сельского поселения Тбилисского района за 2022 год удовлетворительной.
2. Администрации Ванновского сельского поселения Тбилисского района опубликовать настоящее решение в сетевом издании «Информационный портал Тбилисского района» <https://info-tbilisskaya.ru> и разместить на официальном сайте администрации Ванновского сельского поселения в информационно – телекоммуникационной сети «Интернет».
3. Решение вступает в силу со дня его подписания.

Председатель
Совета Ванновского сельского
поселения Тбилисского района



О.В. Цмакова

УТВЕРЖДЕНЫ
решением Совета
Ванновского сельского поселения
Тбилисского района
от 31.01.2023 г. № 241

Ежегодный отчёт главы Ванновского сельского поселения Тбилисского района о результатах своей деятельности и деятельности администрации Ванновского сельского поселения Тбилисского района за 2022 год

В соответствии со 131 Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Ванновского сельского поселения Тбилисского района сегодня я предлагаю вашему вниманию отчёт о результатах своей деятельности, деятельности администрации поселения, в том числе о решении вопросов, поставленных Советом, расскажу о задачах и направлениях в работе на предстоящий период.

ОБЩАЯ ИНФОРМАЦИЯ

Ванновское сельское поселение включает в себя 7 населённых пунктов: село Ванновское – административный центр, село Шереметьевское, хутора Шевченко, Северокубанский, Новопеховский Первый, Веселый и Красный Зеленчук.

Общая площадь поселения составляет 10 тысяч 481 гектар; в том числе земли сельскохозяйственного назначения – 8 тысяч 540 гектар.

Численность населения на 1 января 2023 года составляет 5 тысяч 712 человек. За 2022 год родилось 24 ребенка, умерло 66 человек.

Большая часть трудоспособных граждан поселения занята в социальной сфере и сельском хозяйстве, где лидирующим предприятием остается ЗАО имени Шевченко.

Кроме того, свою деятельность осуществляют 11 крестьянско-фермерских хозяйств. Среди которых наилучших результатов добились Швеи Елена Владимировна и Бугаев Константин Павлович.

На протяжении нескольких лет в нашем поселении отмечен стабильный рост количества теплиц. Сегодня сельхозпродукция выращивается более чем в 40 теплицах общей площадью 37 тысяч квадратных метров, что на 8 теплиц больше чем в прошлом году.

Общее поголовье крупного рогатого скота в ЛПХ и КФХ увеличилось и составляет 1 тысяча 239 голов, из них коров – 568. В аналогичном периоде прошлого года их количество составляло 1 тысяча 97 голов, из них коров 572.

36 владельцев малых форм хозяйствования в отчётном году получили субсидии на поддержку своего развития на общую сумму 4 миллиона 239 тысяч рублей, что на 880 тысяч больше чем в 2021 году.

На территории поселения функционируют 20 объектов розничной торговли. Осуществляют свою деятельность 111 индивидуальных предпринимателей, они заняты в сельхоз. производстве, грузо-пассажирских перевозках, выращивании декоративных растений, производстве хлебо-булочных изделий, в сфере торговли и строительстве.

РАБОТА АДМИНИСТРАЦИИ

Основной целью деятельности администрации является создание комфортных условий для проживания населения. Для этого мы благоустраиваем территорию поселения, развиваем коммунальную инфраструктуру. Что в свою очередь должно способствовать привлечению инвестиций и молодежи в поселение.

Исполнение полномочий осуществляется путём организации повседневной работы администрации сельского поселения, подготовки нормативных документов, в том числе для рассмотрения Советом депутатов, встреч с населением, осуществление личного приёма, рассмотрения письменных и устных обращений, что является для граждан важнейшим средством реализации и защиты их прав и законных интересов, возможностью воздействовать на принятие решений на местном уровне.

Администрацией в рамках нормотворческой деятельности за отчетный период издано 156 постановлений, 60 распоряжений по основной деятельности и 104 по личному составу.

С моим участием проведено 14 заседаний Совета Ванновского сельского поселения (12 очередных сессий и 2 внеочередных), на которых принято 72 решения, из которых нормативного правового характера – 36.

Все проекты нормативных правовых актов проходят антикоррупционную экспертизу, а также направляются в прокуратуру для правовой экспертизы.

Информационным источником для изучения деятельности администрации является официальный сайт поселения в сети Интернет, где можно ознакомиться с нормативными правовыми актами, получить подробную информацию о проводимой работе. С событиями из жизни поселения, о достигнутых результатах и возникающих проблемах также можно узнать на страницах в социальных сетях Одноклассники, Телеграмм и ВКонтакте. Все эти ресурсы позволяют нам сделать работу администрации более понятной и открытой.

Важным моментом в нашей работе является работа с обращениями граждан.

Личных приемов проведено 112, на которых было принято 140 граждан. Из них, в 108 случаях вопросы с которыми обратились граждане были разрешены положительно, по 31 обращению даны разъяснения, 1 обращение (благодарность) – принято к сведению. Кроме того, рассмотрено 31 обращение, поступившее в администрацию Ванновского сельского поселения вне личного приема. Из них: устных – 24, письменных – 7.

В прошедшем году с моим участием проведено 23 схода граждан, на которых побывало 490 человек.

Во исполнение отдельных государственных полномочий, в соответствии с требованиями закона РФ «О воинской обязанности и военной службе», администрацией Ванновского сельского поселения ведется воинский учёт.

На первичном воинском учете состоит 1 тысяча 68 человек, в том числе граждан, пребывающих в запасе 969 человек, в числе которых 17 офицеров запаса и 82 человека подлежащих призыву на военную службу.

Призывные кампании проведены без нарушений, на территории поселения не зарегистрировано ни одного случая уклонения от призыва в ряды Вооруженных Сил Российской Федерации. В настоящее время несут службу 18 наших призывников.

24 февраля 2022 года Указом Президента Российской Федерации было объявлено о начале специальной военной операции на территории Украины. В спецоперации в настоящее время принимают участие 17 жителей Ванновского сельского поселения (из которых 3 добровольцы). Мы выражаем свою безграничную благодарность защитникам Отечества и жителям поселения, которые принимают активное участие во всех благотворительных акциях в поддержку наших воинов. В свою очередь администрация Ванновского сельского поселения оказывает различного рода помощь семьям и родственникам мобилизованных.

ОБЩЕСТВЕННЫЙ ПОРЯДОК И ПРОФИЛАКТИКА ПРАВОНАРУШЕНИЙ

В администрации работает территориальная комиссия по профилактике правонарушений. За отчетный период проведено 12 заседаний, 6 из них выездные.

На которых совместно с участковым уполномоченным и представителями ведомств системы профилактики рассмотрено 87 граждан.

Комиссией по мониторингу произрастания наркосодержащей растительности проведено 22 рейдовых мероприятия, в ходе которых обнаружено и уничтожено 720 кустов дикорастущей конопли (в аналогичном периоде прошлого года 920 кустов).

В нашем поселении осуществляет свою деятельность общественная организация «Народная дружина «Ванновская».

В рамках своей работы в 2022 году проведено 24 рейда по «Детскому закону», участие дружинников в вечернее время суток составило 48 человек. Кроме того, дружинники принимают участие в охране общественного порядка во время проведения культурно-массовых мероприятий. За отчетный период их было проведено 43 и в них приняли участие 112 дружинников.

АДМИНИСТРАТИВНАЯ КОМИССИЯ

На постоянной основе ведет работу административная комиссия.

За 2022 год составлено 12 административных материалов, по результатам рассмотрения которых:

- по 1 материалу вынесено предупреждение;
- по 11 наложен административный штраф на общую сумму 11 тысяч рублей.

По видам правонарушений это:

«Нарушение правил благоустройства» (за нарушение противопожарного режима) – 10;

«Нарушение правил содержания домашних животных» – 2 постановления.

БЮДЖЕТ

В рамках реализации полномочий, бюджет является главным финансовым инструментом для достижения стабильности социально-экономического развития сельского поселения. Формирование, утверждение, исполнение бюджета поселения и контроль за его исполнением осуществляется с соблюдением требований установленных бюджетным кодексом Российской Федерации.

Проблемных вопросов всегда много. Совместно с Советом депутатов мы определяли текущие и перспективные планы развития поселения и конкретных населенных пунктов.

Доходная часть бюджета в 2022 году составила:

85 миллионов 135 тысяч рублей, из которых

- краевых – 32 миллиона 225 тысяч рублей,

- собственных – 52 миллиона 910 тысяч рублей.

В целях повышения уровня собираемости налогов администрацией проводилась работа с налогоплательщиками по устранению недоимки всех видов налогов с учетом прошлых лет, в результате чего она была снижена на 2 миллиона 67 тысяч рублей.

Общий расход бюджета за 2022 год при плане 86 миллионов 824 тысячи рублей составил 85 миллионов 388 тысяч рублей или 98,4 %.

РАЗВИТИЕ ИНФРАСТРУКТУРЫ ДОРОЖНОЕ ХОЗЯЙСТВО

Одним из основных факторов, определяющих качество жизни селян, безусловно, является возможность передвижения по удобным, современным дорогам. Ежегодно из местного бюджета выделяются средства для обновления улично-дорожной сети поселения, но всем нам, конечно, хочется, чтобы ровная асфальтовая дорога была непосредственно рядом с домом каждого из нас.

После успешного опыта по ремонту улиц села Ванновского в предыдущие годы, капитальный ремонт улиц мы проводим только комплексно с устройством асфальтобетонного покрытия дороги и тротуара, системы водоотведения, элементов организации дорожного движения, замены водопроводных сетей с установкой смотровых колодцев.

В целях сохранения и развития существующей дорожной сети общего пользования, повышения комплексной безопасности передвижения транспортных средств и пешеходов в 2022 году в рамках государственной программы «Развитие сети автомобильных дорог Краснодарского края» капитально отремонтирована автомобильная дорога по ул. Стадионной в х. Шевченко протяженностью **620 метров** с устройством асфальтобетонного покрытия, тротуара, водопроводов, средств организации дорожного движения.

Построены **2 тысячи 900 м** тротуаров с асфальтобетонным покрытием;

- по ул. Молодежной в с. Ванновском протяженностью 120 метров;

- по ул. Луговой, ул. Юбилейной в х. Северокубанском протяженностью 2 тысячи 800 м;

Всего в рамках государственной программы «Развитие сети автомобильных дорог Краснодарского края» освоено бюджетных средств на сумму **29 млн. 154 тыс. рублей**, в том числе из краевого бюджета **27 млн. 233 тысячи рублей**.

В рамках содержания улично-дорожной сети обновлена горизонтальная дорожная разметка на автодорогах с асфальтобетонным покрытием и в местах организованной стоянки транспортных средств. Закуплено 640 куб. метров песчано-гравийной смеси и проведены работы по ремонту гравийного покрытия с добавлением нового материала по улицам Красной, Набережной, Шосейной в х. Веселом, ул. Луговой с проездами от ул. Якубина в х. Северокубанском, ул. Школьной в х. Красный Зеленчук, подъезду к кладбищу в с. Ванновском. Всего было програвийровано 21 км 500 м автомобильных дорог с гравийным покрытием, на что было затрачено 1 млн. 44 тыс. рублей.

Для формирования перечня объектов, планируемых к реализации в 2023 году и в последующие годы администрацией поселения подготовлена проектная документация и проведена ее государственная экспертиза по объектам:

- капитальный ремонт ул. 50 лет Победы, ул. Карла Маркса в с. Ванновском протяженностью 1 км 200 м с устройством асфальтобетонного покрытия автодороги и тротуара. Сметная стоимость работ 40 млн. 732 тыс. рублей. В настоящее время подписано соглашение с министерством транспорта и дорожного хозяйства Краснодарского края, завершена процедура конкурсного отбора подрядной организации, заключен контракт на производство работ. Расчетные сроки реализации март-август 2023 года.

- строительство автомобильной дороги по 2 улицам в новом микрорайоне в северной части села Ванновского с устройством асфальтобетонного покрытия, тротуаров, наружного освещения. Общая протяженность дороги 1 км 600 м. Сметная стоимость строительства 82 млн. рублей.

Подготовлена проектная документация и по следующим объектам:

- строительство тротуара по ул. Подгорной в хуторе Шевченко протяженностью 1 тысяча 100 метров;

- строительство тротуаров по ул. Волкова и ул. Песчаной в х. Новопеховский Первый протяженностью 2 тысячи 100 м.

Объекты включены в краевую программу 2023 года на условиях софинансирования с общей стоимостью 16 млн. 100 тысяч рублей. Расчетный срок завершения работ сентябрь 2023 года.

Подготовлена проектная документация на устройство наружного освещения на автомобильных дорогах по ул. Ленина, ул. Пролетарской, ул. Молодежной в с. Ванновском, ул. Колхозной в с. Шереметьевском общей протяженностью 5 тысяч 800 м. Сметная стоимость выполнения работ 16 млн. 500 тысяч рублей.

Для формирования перечня объектов, планируемых к реализации в 2024 году, администрацией поселения начата подготовка проектной документации на капитальный ремонт автомобильной дороги по ул. Луговой в х. Северокубанском протяженностью 2 км 800 м с устройством асфальтобетонного покрытия.

Всего на развитие и содержания улично-дорожной сети в населенных пунктах поселения в 2022 году направлено из бюджетов всех уровней **33 млн. 741 тыс. рублей.**

РЕМОНТ ОБЪЕКТОВ КУЛЬТУРЫ

В продолжение реализации программы укрепления материально-технической базы объектов культуры в 2022 году проведен капитальный ремонт здания сельского клуба в х. Новопеховский Первый. Стоимость выполненных работ составила 6 млн. 400 тысяч рублей. Произведены работы по замене и утеплению перекрытия зрительного зала, замене полов, установлению окон и дверей. Обустроены системы водоснабжения, водоотведения, электроснабжения, отопления и вентиляции. Оборудована система пожарной сигнализации и видеонаблюдения. Здание клуба газифицировано.

В текущем году планируем привести в порядок фасад здания и благоустроить прилегающую территорию.

ВОДОСНАБЖЕНИЕ

С целью улучшения работы системы водоснабжения в населенных пунктах, в рамках государственной программы Краснодарского края «Развитие жилищно-коммунального хозяйства», на условиях со-финансирования из краевого бюджета, в 2022 году произведены работы по капитальному ремонту артезианской скважины в х. Веселый сметной стоимостью **3 млн. 489 тыс. рублей**, в том числе средства краевого бюджета **3 млн. 89 тыс. рублей**. Установлены новые обсадные и водоподъемные трубы, заменены фильтры, глубинный насос, оголовок скважины.

Произведена замена водонапорной башни емкостью 15 куб. метров на водозаборе в х. Новопеховский Первый стоимостью 650 тыс. рублей из средств бюджета поселения.

С привлечением ресурсов из аварийного резерва Краснодарского края в комплексе с инженерной подготовкой территории к капитальному ремонту автомобильных дорог произведена замена ветхих трубопроводов водоснабжения по ул. Стадионной в х. Шевченко, ул. Карла Маркса и 50 лет Победы в с. Ванновском, ул. Юбилейной в х. Северокубанском общей протяженностью 3 тысячи 500 м.

Всего с начала года на развитие, ремонт и содержание системы водоснабжения, с учетом средств краевого бюджета, направлено **7 млн. 540 тыс. рублей.**

БЛАГОУСТРОЙСТВО

В 2022 году был подготовлен проект благоустройства детской площадки по ул. Гагарина в с. Ванновском за мемориальным комплексом стоимостью 2 млн. 700 тысяч рублей. К сожалению реализовать этот проект в 2022 году нам не удалось по ряду объективных причин. Реализация проекта запланирована на 2023 год за счет средств бюджета поселения.

Подготовлена заявка на участие в краевой программе «Развитие инициативного бюджетирования в Краснодарском крае» с целью благоустройства территории, прилегающей к клубу села Шереметьевского, с устройством детской и спортивной площадок сметной стоимостью 12 млн. рублей. При условии выделения денежных средств из краевого бюджета, работы будут начаты в 2023 году.

РАБОТА МКУ

Немаловажной была и остается работа по наведению санитарного порядка на территории сельского поселения.

Работники МКУ «По хозяйственному обеспечению деятельности органов местного самоуправления», ежедневно выполняют большой объем работ по наведению санитарного порядка на улицах и в общественных местах с массовым пребыванием людей.

Производится постоянный покос травы, сбор мусора, вырубка и вывоз веток вдоль дорог, парков, детских площадок и заброшенных дворов на территории всего поселения. Во время ремонтных работ сотрудники учреждения своевременно расчищают дороги и траншеи, укладывают трубы, устанавливают колодцы, заменяют дорожные знаки, демонтируют и вывозят старое оборудование. Ежегодно проводят ремонт и покраску детских спортивных площадок. В зимнее время, своевременно проводят очистку от снега тротуарных дорожек, подъездов к детским садам и школе, останочных павильонов, для удобства передвижения наших граждан. Также работниками МКУ высаживаются деревья, проводится их побелка и кронирование.

В 2022 году работниками МКУ было высажено 2 тысячи 900 многолетних цветов и кустарников. В том числе заложена новая аллея гибискусов в х. Шевченко, на ул. Стадионной после окончания капитального ремонта.

Оказана посильная помощь в заготовке дров. Нуждающимся гражданам, завезено более 130 кубов дров. Кроме того, семьям военнослужащих мобилизованных на специальную военную операцию была оказана помощь в заготовке дров, спиливании деревьев, покосе травы и вывозе мусора.

ГРАЖДАНСКАЯ ОБОРОНА, ЗАЩИТА НАСЕЛЕНИЯ И ТЕРРИТОРИЙ ОТ ЧС

В течение 2022 года администрацией поселения проведено 4 плановых тренировочных мероприятия, а также командно-штабные учения в апреле и тактико-специальные учения в ноябре по ГО и ЧС для отработки действий работников организаций в чрезвычайных ситуациях. В рамках командно-штабных учений в поселении регулярно организуется информационно-разъяснительная работа с населением, с распространением методических материалов и листовок по вопросам действий при угрозе возникновения чрезвычайных ситуаций, пожарной безопасности, противодействию терроризму, в случаях угрозы наводнения или паводка и поведения на водных объектах.

В целях создания условий для забора воды в любое время года из источников наружного водоснабжения, дополнительно установлены 3 пожарных гидранта на улицах Стадионной, Юбилейной и Колхозной. Их общее количество на сегодняшний момент составляет 30 штук. Все они своевременно прошли проверку на работоспособность.

При установлении теплой погоды проблемой остается возгорание сухой растительности и бесконтрольное сжигание мусора населением.

В 2022 г. на территории поселения зарегистрировано 16 пожаров из них 13 ландшафтных возгораний, которые произошли вне населенных пунктов.

В рамках профилактики пожаров в 2022 года Администрацией поселения в том числе проводились рейдовые мероприятия совместно с представителями пожарного надзора Тбилисского района и мониторинг пожарной ситуации с применением квадрокоптера, фиксирующего возгорания с высоты.

В связи с произошедшим в 2022 году ростом количества зарегистрированных пожаров на территории поселения, особое внимание уделялось профилактике и разъяснительной работе по соблюдению требований пожарной безопасности. На постоянной основе осуществлялось информирование населения о соблюдении противопожарного режима путем размещения памяток на информационных стендах и официальных страницах администрации Ванновского сельского поселения в социальных сетях. Разъяснительная работа с населением также проводилась во время сходов граждан, куда приглашались сотрудники пожарного надзора Тбилисского района.

Кроме того, в 2022 году проведено обязательное законодательством декларирование двух расположенных на территории Ванновского сельского поселения гидротехнических сооружений. На проведение работ из средств местного бюджета было израсходовано 1 млн. 100 тысяч рублей.

КУЛЬТУРА, МОЛОДЕЖНАЯ ПОЛИТИКА И СПОРТ

За 2022 год в сфере культуры молодежной политики и спорта было проведено более 440 мероприятий. Традиционно, самыми важными и яркими являются праздники, посвященные «Дню России», «Дню Победы», «Дню семьи, любви и верности». 21 августа 2022 года в парке «75-лет Победы» все жители и гости отметили День Ванновского сельского поселения. Где перед жителями и гостями праздника выступили не только наши артисты, но и гости из г. Краснодара. Впервые этим летом была проведена развлекательная программа «Маленькая страна» для детей, проживающих в отдаленных хуторах нашего поселения.

Основная часть работы с молодежью направлена на пропаганду здорового образа жизни, на экологическое и духовное воспитание.

Большое внимание уделяется волонтерской работе. Волонтеры поселения принимают участие во всех традиционных патриотических акциях. Отрадно видеть, что наша молодежь с радостью помогает одиноко проживающим пожилым людям, нуждающимся в помощи.

Здоровый образ жизни сегодня – это требование времени. Наша цель – сохранение и укрепление здоровья подростков и молодежи.

На территории нашего поселения спортивную жизнь организуют два руководителя клубов по интересам. На регулярной основе функционирует 4 клуба, в которых занимается более 100 человек, из которых половина это дети и подростки. В программе клубов не только занятия любимым видом спорта, но и проведение внутриклубных соревнований, а также участие в районных и краевых соревнованиях.

В 2022 году на территории поселения проведено 52 физкультурных и спортивных мероприятия в которых приняло участие 1 тысяча 155 человек. В ноябре были открыты дополнительные секции по волейболу для подростков и взрослого населения.

На развитие физической культуры и спорта было выделено и освоено 253 тысячи рублей.

На протяжении нескольких лет остро стоял вопрос о размещении Ванновской поселенческой библиотеки. В текущем году удалось решить эту проблему. В центре села Ванновского приобретено здание для размещения библиотеки, стоимостью 2 млн. 200 тысяч рублей. В настоящее время в здании проводится косметический ремонт и установка новой каркасной мебели для размещения многочисленного библиотечного фонда, что создаст условия для комфортной работы библиотеки. Открытие библиотеки запланировано в первом квартале 2023 года.

ИНФОРМАЦИЯ О РАБОТЕ КОМИТЕТОВ ТОС

В Ванновском сельском поселении зарегистрировано 10 комитетов ТОС.

В 2022 году комитеты принимали участие в организации собраний и сходов граждан. Информация, полученная в ходе подобных встреч, учитывалась при формировании плана работ по благоустройству нашего поселения.

Тосовцы привлекали население к участию в санитарной очистке и благоустройству территорий, осуществляли контроль за сохранностью и содержанием детских площадок, памятников, оказывали помощь пожарным в информационной работе по пожарной безопасности, содействовали правоохранительным органам в проведении профилактической работы в обеспечении правопорядка.

По итогам 2022 года Лучшим комитетом территориального общественного самоуправления Ванновского сельского поселения признан комитет ТОС микрорайона № 2 хутора Шевченко под руководством Кравченко Юлии Владимировны.

ЕДИНЫЙ ДЕНЬ ГОЛОСОВАНИЯ 2022 ГОДА

На территории поселения зарегистрировано около 4-х тысяч избирателей, на постоянной основе организована работа 7 участковых избирательных комиссий.

В установленные государством Единые дни голосования – с 9 по 11 сентября 2022 года состоялись выборы депутатов Законодательного собрания Краснодарского края. Хочу отметить, что жители Ванновского поселения всегда проявляют активную гражданскую позицию в ходе проведения различного рода голосования. Так и в этом году явка избирателей составила более 70 %.

ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНАЯ ЧАСТЬ

В заключение хочу выразить слова благодарности министерствам и ведомствам администрации Краснодарского края, Администрации муниципального образования Тбилисский район, депутатам Ванновского сельского поселения, активу поселения, руководителям предприятий и организаций за помощь и поддержку в выполнении намеченных планов, направленных на улучшение качества жизни сельского поселения.

Необходимо отметить, что все проблемы поселения, конечно же, не решены. Все возникающие вопросы администрации сельского поселения будет решать с учетом складывающейся ситуации и финансовых возможностей, в тесном сотрудничестве с администрацией муниципального образования, со всеми предприятиями, учреждениями и жителями поселения.

Реализации мероприятий, направленных на улучшение качества жизни на селе - это яркий пример того, как нужно заботиться о людях, не на словах, а на деле.

Хочу пожелать всем крепкого здоровья, благополучия Вам и вашим близким.

Доклад окончен.

Благодарю всех за внимание!